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Napirendi javaslat 

 

1. A támogatott lakhatás megvalósítása érdekében szükséges hatékony 
intézkedésekről szóló határozati javaslat (H/4295. szám)  
(Varga Zoltán, dr. Komáromi Zoltán, Gy. Németh Erzsébet, Földi Judit (DK) és 
Varga Ferenc (független) képviselők)  
(Döntés képviselői önálló indítvány tárgysorozatba vételéről) 

2. A társadalombiztosítási nyugellátásról szóló 1997. évi LXXXI. törvény 
módosításáról szóló törvényjavaslat  
(Dr. Semjén Zsolt (KDNP), Gulyás Gergely és Illés Boglárka (Fidesz) képviselők) 
(Döntés képviselői önálló indítvány tárgysorozatba vételéről) 

3. Egyebek 
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Az ülés résztvevői 

A bizottság részéről 

Megjelent 

Elnököl: Varga Zoltán (DK), a bizottság elnöke  
 
Dr. Komáromi Zoltán (DK), a bizottság alelnöke  
Sebők Éva (Momentum)   
 
 

A bizottság titkársága részéről 

Dr. Buksza Zsolt bizottsági főmunkatárs  
 
 

Meghívott 

Megjelent 

Gy. Németh Erzsébet (DK) képviselő, előterjesztő  
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(Az ülés kezdetének időpontja: 11 óra 30 perc) 

Az ülés megnyitása, a napirendi javaslat ismertetése 

VARGA ZOLTÁN (DK), a bizottság elnöke: Tisztelt Bizottság! Kezdjük meg 
bizottsági munkánkat! Nem tudom, kit ér meglepetésként az, hogy a kormánypárti 
patkóban ismét üres székeket látunk, mert engem olyannyira nem.  

Azt kell hogy mondjam - mielőtt a napirendi pontot megpróbálnánk elfogadni, 
és köszönteném az ülésen megjelent hivatali dolgozókat és képviselőtársaimat -, hogy 
statisztikailag bár a Népjóléti Bizottság az, amely a leghosszabb időtartamban 
ülésezett a tavaszi ülésszakon is, mi tudhatjuk magunkénak azt a kevésbé megtisztelő 
és örömteli statisztikai minősítést is, hogy a Népjóléti Bizottság ülése az, ahova a 
legkevésbé szeretnek eljönni a kormánypárti képviselők. A tavaszi ülésszakban volt 
öt olyan ülésünk, ahova egyszerűen nem jöttek el, ahonnan elmenekültek a 
kormánypárti képviselők. Négy bizottsági ülésen előre bejelentették - nyilván volt 
olyan bizottsági ülés, ahol pár perccel az ülés megkezdése előtt történt ez meg -, tehát 
négy bizottsági ülésen előre bejelentették, hogy nem fognak eljönni; míg egy 
bizottsági ülésre eljöttek, itt volt az egészségügyi államtitkár is, majd azzal a 
lendülettel a kormánypárti többség leszavazta a napirendet, tehát akkor sem lehetett 
bizottsági ülést tartani. Úgy látszik, a kormánypárti képviselők menekülése 
szeptemberben még inkább felgyorsult, hiszen szeptemberben két bizottsági ülést 
tartottunk, az egyik éppen most zajlik, a másik pedig szeptember 7-én volt. Mind a 
két bizottsági ülésünk szintén határozatképtelen lett, hiszen a bizottság kormánypárti 
többsége nem volt hajlandó eljönni.  

Köszöntöm tehát még egyszer a bizottsági ülésen megjelent 
képviselőtársaimat és a hivatal dolgozóit, illetve az érdeklődőket. Az ülést 
megnyitom. 

Bejelentem, hogy jelen pillanatban az ülés határozatképtelen. Teljesen 
természetesen az eddigi menetrendnek megfelelően megpróbálom biztosítani a 
határozatképességet, ezért öt percet a bizottsági ülés, mondhatnám azt is, hogy 
várakozik.  

Amíg ez történik, engedjék meg, hogy elmondjam a mai napirendi pontjainkat. 
Két napirendi pontot tárgyalunk az „egyebeken” kívül: az első a Demokratikus 
Koalíció határozati javaslata, amelynek a tárgysorozatba vételéről kellene dönteni: ez 
a támogatott lakhatás megvalósítása érdekében szükséges hatékony intézkedésekről 
szóló H/4295. számú határozati javaslat. Nagy-nagy tisztelettel köszöntöm 
képviselőtársamat, a DK frakciójának előterjesztőjét, Gy. Németh Erzsébetet, aki, 
attól tartok - jelen állás szerint legalábbis -, hogy hiábavalóan jött el, de köszönöm 
szépen, hogy itt van. A második napirendi pont, ami teljesen megdöbbentő, hiszen a 
kormánypártok saját előterjesztése, amire egyszerűen nem voltak hajlandóak eljönni: 
ez a társadalombiztosítási nyugellátásról szóló 1997. évi LXXXI. törvény 
módosításáról szóló T/4659. számú törvényjavaslat. Látjuk tehát, hogy már erre sem 
hajlandóak a fideszes kollégák eljönni.  

A határozatképesség biztosításának megkísérlése 

Nyilván muszáj beszélnünk a Demokratikus Koalíció előterjesztéséről, hiszen 
nagy valószínűség szerint ez az oka annak, hogy a Fidesz ismét elmenekült a bizottsági 
ülés elől. Tudjuk azt nagyon jól, hogy miről is van szó: a támogatott lakhatás ügye a 
fogyatékossággal élők egyik legfontosabb problémája. Tudjuk azt nagyon jól, hogy az 
elmúlt 13 évben, ahelyett, hogy a legnehezebb helyzetben lévő magyar emberek, 
családok sorsán segített volna a Fidesz-KDNP kormánya, páros lábbal rúgta őket az 
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árokba. Tudjuk azt nagyon jól, hogy sok esetben az, hogy milyen körülmények között 
élnek vagy laknak az emberek, ez élet-halál kérdése, és nyilvánvaló módon annyira 
az, hogy ezzel nemcsak a magyar parlamentnek kellett volna foglalkoznia, hanem 
ezzel az Európai Unió is foglalkozott, hiszen az ENSZ Fogyatékossággal Élő 
Személyek Jogainak Bizottsága hozott erről egyértelmű határozatot és döntést, 
olyannyira, hogy a kormány maga is 2017-ben ígéretet tett arra, hogy 2023-ig 10 ezer 
fogyatékos ember kap majd lehetőséget az önálló életre. Ezzel szemben ez nem 
történt meg, tudjuk nagyon jól. Ezzel szemben a magyar állam pereskedik az általuk 
tönkretett, megnyomorított, megalázott családokkal szemben, ahelyett, hogy 
biztosítaná számukra a normális emberi léthez és élethez való jogot.  

Tudjuk azt, hogy jelen pillanatban, ma Magyarországon a 
fogyatékosságügynek nincs politikai képviselete. Ennél szörnyűbbet egy kormány 
szemére vetni és fejére olvasni szerintem nem lehet. Tudjuk azt nagyon jól, hogy a 
támogatott lakhatás, különösen Pest megye és Budapest tekintetében nullaértékű. 
Egyetlenegy olyan intézmény, egyetlenegy olyan lakás nem készült, egyetlenegy olyan 
építkezés nem történt, ahol betartani tudná a kormány az ígéretét, hogy biztosítja 
ezeknek az embereknek és családjaiknak a normális emberi léthez és élethez való 
jogát. Ez szégyen!  

Azt kell mondjam, hogy a kormány pontosan ugyanúgy viselkedik a 
fogyatékossággal élőkkel szemben, mint mindenki mással szemben. Aki szegény, az a 
legszegényebb Orbánék szemében. Aki kiszolgáltatott, azoknak a helyzetével visszaél, 
azokat megalázza, tönkreteszi. A sajátjait pedig, nyilván a Mészáros-féléket, 
milliárdokkal tömi ki.  

Azt kell mondjam, hogy a Fidesz- és a KDNP-frakció képviselői gyávák. Gyávák 
szembenézni a valósággal. Gyávák szembenézni azzal, hogy ide, a parlament elé be 
tud kerülni olyan előterjesztés, olyan határozati javaslat, amely arról szól, hogy 
micsoda bűnöket követtek ők el Magyarországgal, a magyar emberekkel szemben. 
Gyávák szembenézni velünk, politikusokkal, a DK politikusaival, akik bátran azt 
mondják, hogy igenis, vannak olyan kérdések, amit ki kell nyitni.  

Annyi mindent lehetne mondani és annyi mindent mondhatnék, de nem 
rabolom tovább az idejüket, hiszen letelt az öt perc várakozási idő. Azt kell mondjam, 
sokat gondolkoztam, hogy mit is lehetne mondani ezeknek a gyáva kormánypárti 
képviselőknek. És hát, mi mást is mondhatnék, mint az Orbán-kurzus szellemi 
világítótornyának, Mészáros Lőrincnek a szavait; gondolom, azt szeretik 
meghallgatni. Tehát üzenem Orbán Viktor kormányának, az itt meg nem jelent 
képviselőknek Mészáros Lőrinc szavaival, hogy ne legyetek bátortalanok, „legyetek 
bátorak”. Aztán meglátjuk, hogy ez hogy sikerül; egyelőre ezt a feladatot nem tudták 
abszolválni. 

A távol maradó tagok névsorának megállapítása 

Most megállapítom, hogy immár véglegesen is az ülés határozatképtelen. 
Törvényi kötelességemnek teszek akkor eleget, amikor a távol maradó tagok névsorát 
itt és most felsorolom. A határozati házszabály 113/A. § (2) bekezdésének 
megfelelően megállapítom tehát a bizottsági ülésről távol maradó tagok névsorát. 
Tájékoztatom a tisztelt bizottság jelen lévő tagjait, hogy dr. Kovács József alelnök úr 
a kormánypárti bizottsági tagok nevében előzetesen jelezte, hogy az ülésről távol 
maradnak: Bartos Mónika, dr. Kovács József, dr. Mészáros Lajos, dr. Pesti Imre, dr. 
Selmeczi Gabriella, dr. Tapolczai Gergely, Horváth László, Kovács Sándor, Nacsa 
Lőrinc és Sztojka Attila. Távolmaradását előzetesen bejelentette továbbá Szabó 
Timea és Varga Ferenc. 
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Az ülés berekesztése 

Mielőtt berekeszteném az ülést, azért muszáj elmondani, hogy milyen 
nonszensz indokkal nem jelentek most meg a kormánypárti képviselők. Hiszen 
szóbeli tájékoztatásuk szerint azért nem tudnak jelen lenni azon az ülésen, amely 
velük egyeztetett időpontban lett összehíva - tehát egy hosszas egyeztetés előzte meg, 
hogy ma fél 12-re hívtuk össze ezt az ülést -, mert rendkívüli parlamenti áhítaton 
vesznek részt. Még egyszer mondom: azért nem jött el a kormánypárti képviselők 
egyike sem, azért menekültek el, egy olyan indokkal menekültek el, mely szerint ők a 
bizottsági ülés helyett rendkívüli parlamenti áhítatra mentek. Ezek után nem 
hinném, hogy több hozzáfűzni való lenne ehhez a dologhoz. Én annyit tudok 
mondani, én nem tudom, nem is az én tisztem eldönteni, de annyit mégiscsak 
hozzátennék, hogy amennyiben Isten létezik, akkor ez az áhítat, ez a rendkívüli 
parlamenti áhítat kevés lesz ahhoz, hogy azokat a bűnöket, amelyeket az elmúlt 13 
évben ők elkövettek, Isten megbocsássa nekik.  

Köszönöm szépen, az ülést bezárom. 
 

(Az ülés befejezésének időpontja: 11 óra 42 perc) 

 

 

Varga Zoltán 
a bizottság elnöke 

Jegyzőkönyvvezető: Prin Andrea 


